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АНАЛИТИЧЕСКИЕВОЗМОЖНОСТИ “НОВЫХ ФОРМ ОТЧЕТНОСТИПРЕДПРИЯТИИ
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГОТРАНСПОРТА

Рассмотрвныаналитическиевозможности новых форм отчетности на предпри-ятиях железнодорожноготранспорта.

Переход к рыночной экономике предусматриваетприближение бухгал-
терского учета к требованияммеждунароцныхстандартов,что влечет за со-бой необходимость совершенствованияформ отчетности. Одним из этапов
процесса перехода на международные стандарты явился переход к новым
формам отчетности, в ряду достоинствкоторых будут аналитическиевозыможности для принятия управленческих решений. И, действительно,новая
Этчетность во многом приблизилась к международным стандартам,

нооольшевсегок российским,которые, Однако, не лишенынедостатков.На сегодняшнийдень в соответствии с приказом Министерства Финан-сов РБ "0 годовой бухгалтерской отчетности юридических лиц" ОТ20.01.2000 г. № 23 годовой бухгалтерскийотчет предприятий, в том числе и
”РСЦПРИЯТИЙ ЖЗЛСЗНОДОрожноготранспорта,включает в себя следующие'формы:

—А бухгалтерскийбаланс(ф. 1);
— отчет о прибыляхи убытках(ф. 2);
— отчет о движениифондови других средств(ф. 3);
— отчет о движенииденежныхсредств(ф. 4 ;— приложениек бухгалтерскому балансу (ф. 5);
— пояснительнаязаписка.
Ранее же существовали только:
— баланс предприятия(ф. 1);
— отчет о прибыляхи убытках (ф. 2);
—- приложениек бухгалтерскомубалансу(ф.3);
— пояснительнаязаписка.
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Таким обра30М‚ изменение структуры годового
бухгалтерокіётеоёчета

дало возможностьполучить более полную и достаточно
СЁДЁЁТИЯ

ЧТЗ)“;

информацию
о деятельности и финансовомсостоянилпред

:;бов п, озеле-
свою очередЬ‚ способствует расширениювозможностеи и спо р

ния аналитикомэкономического анелиза.
Что же положительного в новои отчетностии,

точкизрения аналитика?
Во-первькх,он стал более компактными обозримым, посколькуустране—

ны
статьи, которые ранее проволилиеь

справочно,такие как первоначальная
стоимость основных средств, нематериальных

активов, МБП и их износ,

сумма полученной и использованнойприбылиза отчетный период. Все эти
сведения имеютсяв другихформах

отчетности, прилагаемыхк балансу, по-

этомунетсмыслаих дублировать.
Во-вторых,он стал более аналитичным, так как основнойкапитал пред-

приятия
(внеоборотныеактивы) представлен в одном разделе. Раньше надо

было итоги по этим двум разделам суммировать при расчете собственного
оборотного

капитала,соотношенияоборотного и основного капиталаи дру-
гих показателей.

В—третьих, положительныммоментом является и то, что из состава дол-
госрочных финансовых обязательств выделены суммы, подлежащие пога-
шению в отчетном году, и которые отражаются в составе краткосрочных
финансовых

обязательств, что имеет важное значение при оценке платеже—
способностипредприятия.

Положительным моментомявляется и расположение статей в новом ба—
лансе— активырасположенысо степенью возрастающей ликвидности.

Можно отметить и недостаткибаланса в его содержании и структуре.
Прежде

всего, это касается группировки дебиторской задолженности на

шутЕПЁЁЁ’ЯЁЁЁЁУЮЪИНфортаЦИЯ
о которой содержится в отчете фор-

Идтипо пути уп
к алансу ‚ причем более детальная. Поэтому, если

…
РОЩеНИЯсодержаниябаланса, то его не следует загромож—

датьлишнеиинформацией

ніж$531”3ё::;:„іінтьт…… в

ходыбУдущихперИОДов"И "ЁЁ;ТЁХЁИХ
статеи как Фонд

потребления'1‚""До_
Если исходить из меЖДУНа ОЁНОЙПЁСДСТОЯЩИХ

раСХОДОВИ платежем `

создаютсяфонды ПОТРебленияроднако
рактики‚

Тб)
В зарубежных странах не

Мирование Работников и прочле социдЁЁСТЬ
ПРИ ЫЛИ резервируетсяна пре-

вания этап иб
ные нужды. До моментаиспользо-

собс
р ыль считается собственным капиталом и отражается в со

'

твенныхисточников поскольк п е п
ставе

средства и никому за ни; не обязау рЕД
риятие НИ у кого не занималоЭТИ

ную сиТ>’ацшо‚то эти резервы от
НО. сли предприятие попадает В кризис—

ГашениеВнешнейЗадолженности
меняются, & прибыль используетсяна по—
и прочие неотложныенужды. Такая же си-
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…Щия с фондом потребленияскладывается
и у нас. Фонд потребления̀

это не обязательства.а часть собственноиприбыли
предприятия,

котораяре-

зервируется на премирование и прочие коллективныеи индивидушіыще

нхжды персонгшапредприятия.И пока эти средстване использованы,они

\'Ёаствъютв обороте как собственный
источник, а не заемныи. Следоватещ.

“нц фонд потреблениянужно отражать не в составезаемныхсредств,
а в со-

ставе собственноюкатштала предприятия.
Аначогичнаяситуация возникаетс резервами предстоящихрасходом

платежей. _.

Рассматриваясодержание и структурураздела
.) пассивабаланса"собст.

венный №" с точки зрения приближенияего к междунарошіымстан.

дартам. следует отметить как недостаток,что фонд накопления в нем пока.

зывается общей суммой.
Учитываязарубежный

опыт, и в частности опыт России‚ данный фаил

щелевые бы разделить на две части. В итоге можно будет увидеть,
какая

часть накопченной прибыли за время функционированияпредприятия уже
исподвзована,а какая ее часть представляетсобойинвестшшонныересурсы

используемыепока в обороте предприятия.Это также значительноповыша-

ет аналитическиевозможностибаланса.
Одним из неудобстврассматриваемого баланса являетсяновый порядок

нумерацииего разделовпо вертикальномупризнаку, что предполагаетотме-

ну деления его на две части — актив и пассив.Называя, к примеру,
третий

раздел пассива.предполагается, что в пассивеесть и первый, и второйраз-

делы. Ссылкатолько на номер раздела, безотносительнок какой части ба-

ланса он относится (активу или пассиву),также не во всех случаяхкорреп-
на. В связи с этим более удобной была прежняянумерация:первый,

второй

разделыактиваи первый,второй,третийразделы пассивабаланса.
Бухгалтерскийбаланс предприятий железнодорожного транспорта со

держит в себе информацшо, касающуюсятолько деятельности‚связаннойс

перевозками. Информация по остальным видам деятельностипредприяШЙ
Белорусскойжелезной дороги в балансе не отражается.Поэтому с точки

зрения аналитикаДЗННОЙформы ОТЧЕТНОСТИНС ДОСТЗТОЧНО ‚ШШ ПРОВСДСНШ
‘

полногоэкономического анализапредприятий.
СЛСДУСТ ОТМСТИТЫ ЧТО на протяжениинескольких ДВСЯТИЛСТИЙ ОТЕЧЕСТ'

’

венныеэкономистрассматривалибаланс (форма 1) как основнойисточник

финансовой информации,& отчет о прибылях и убытках (форма2) " "“

второстепенный. Однако инвесторови кредиторов: в настоящееВРС…
большей степениинтересует отчет о прибылях и убытках, чем баланс “Ред'

приятия в отчете содержится не застывшая, а динамическаяИНФОРМ№°
прибыли прелприятиж которая является важнейшей формой выраженияР"

цглътативностщ эффективности и деловой активности предпрИЯТИЯв“№
ником информации при прогнозировании его деятельности в будущем-
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и убытках дополнена
отчета о прибылях ично способствовали00 го орма

Введенная
в 20 ду ф вою очередь част

важными

показателями,которые в.
с

устранению
некоторыхнедостатков..

'

-чрезмернойагрегированности: .

—фИСКШШНО-распределительнои

направленности,

‚слабой ВЗЗИМОСВЯЗИОТЧЁТНЫХ данных С СООТВСТСТВУЮШИМИ ПОКЗЗЗТСЛЯ—

мызапрошлыйпериод;
_ невозможностииспользова

шщионныхи финансовых решении. , „

Форма № 2 по своему объему и составустала в оольшеистепени удовле-

творять требованиямполезностиинформации.

Несмотряна приближениеотчетао прибылях и убытках к требованиям

международныхстандартовимеютместоряд нерешенных вопросов:

-даннаяформане обеспечиваетвзаимосвязис другимиформами;
- выделениесуммы амортизационных отчислений в самостоятельную

статьюдало бы возможность оценить чистый поток денежной наличности
(разницамеждучистой прибылью и амортизацией основных средств, нема—

териальных
активов);

”ВУСЛОВИЯХинфляции представленные данные в отчете о прибылях и

уоыткахзапредшествующийи отчетный периоды не в полноймере характе-

РИЗУЮТСТшеньразвитияпредприятия и его деловую
активность, поскольку

роствабсолютнои сумме финансовых результатов может быть вызванлишь

Ёлиянием
инфляционныхпроцессов. Для этого необхоцимо представить в

тчете ИНформациюоб уровнерентабельности;
'по данным

на…у и ст

отчета можнооценить лишь формирование
прибыли, ее ди-

прибыл
РУ‘ЁТУРУ—

Информации же об использовании и распределении

Су

И данныиотчетне солержиъ
ЩССТВ @

желе

УЮЩИ недостаткихарактерны и для отчетности предприятий
зн°д°Р0ЖН0готранспо та О

благоларя фо

р . днако они устраняются и восполняются
Рме отчетности № 69-жел Данная ф

напРедприятиях Белорусской
”.

орма Применяется ТОЛЬКО
железномдороги и представляет собой отчет

По основным показателям п ”
приятий_

роизводственно-финансовои деятельности пред—

ния показателей прибылив разработке инве—

Форма№ 69- —ж

терпела ряд измензвчсвязи
с совершенствованиемноменклатуры также по—

ии и в наст "
информаци): ОЯЩИИМОМСНТ содержит в себе следующую

—обэкс ата
“Расхожпо

ционныхРЗСХОДах по статьям запратпо хозяйствам

_рдСХОДахп
перевозкам по элементамзатрат

,

о
7

_
ОСНОВНЫХ анодСОбНо-вспомогательной

деятельности-

—себ
озяиственныхрасходах.

’

естоимостиперевозок
’
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— доходах от перевозок;
— реализациии отпуске продукции‚ работ И УСЛУГПО ПОдсобно—вспомогд_

тельной деятельности;
…

— расходах и доходах по жилищномуи коммунальномухозяиству;
— штрафахполученных и уплаченных;
— справках и статистическихданных.
На основании этих данных в процессе анализа определяютсяи исследу.

ютсяпоказатели,характеризующиеработужелезнодорожноготранспорта,

Даннаяформа
отчетности, хотя и является очень громоздкойи объемной

ссдержит в себе всю нужнуюинформацию, касающуюсякак основной,
таки

вспомогательной деятельности железной дороги, а самое главное информа.
цию обо всех источникахпоступления доходов.

Таким образом,
ф. № 69-жел убирает пробелы,которые существуютво

всех основныхформахотчетности (баланс предприятия,отчет о прибыляхиубытках, отчет о движении фондови других средств и т.д.) и значительно
расширяет аналитические возможностиотчетностипредприятиижелезн0до-
рожноготранспорта.

Необходимо отметить, что планируемыйв ближайшее время в Республи-
ке Беларусьпереходна новый план счетов повлечетза собой существенные
изменения в финансовойотчетности всех предприятий, в том числе и пред- .

приятийжелезнодорожноготранспорта.
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